
Lineární algebra II – 13. cvičení 17.05.2018

Příklad 1. Otestujte Gaussovou eliminací positivní definitnost matic

a)

 1 2 −3
2 4 1
−3 1 2

 , b)

 1 −1 2
−1 5 −4
2 −4 6

 , c)


1 2 1 0
2 8 4 2
1 4 11 1
0 2 1 2

 .

Příklad 2. Otestujte Sylvestrovým kriteriem positivní (semi-)definitnost matic

a)

 4 −2 4
−2 10 −2
4 −2 8

 , b)

 4 −2 4
−2 1 −2
4 −2 8

 .

Příklad 3. Najděte příklad matice ilustrující, že nefunguje přímočaré zobecnění na testo-
vání positivní semidefinitnosti pomocí

a) rekurentního vzorečku (α > 0, upravená podmatice positivně semidefinitní),
b) Gaussovy eliminace (odstupňovaný tvar s nezápornou diagonálou),
c) Sylvestrova kriteria pro positivní definitnost (nezáporné determinanty hlavních vedou-

cích podmatic).

Příklad 4. Buď A ∈ Rn×n positivně semidefinitní. Dokažte:
a) |aij| ≤ (aii + ajj)/2 pro i, j ∈ {1, . . . , n},
b) |aij| ≤

√
aiiajj pro i, j ∈ {1, . . . , n},

c) pokud aii = 0 pro nějaké i ∈ {1, . . . , n}, pak je i-tý sloupec a řádek matice A nulový.

Příklad 5. Definují následující předpisy bilineární formu b(x, y) : R2 × R2 → R?
a) b(x, y) = x2

1 + y2
1 + 2x2y1

b) b(x, y) = x1y2 + x2y1

c) b(x, y) = x1y2 + x2
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